
СВИТЕР ZIPPER 

________________________________________________________________________________________________________ 
Размеры:  XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL 

Окружность груди:    116 (123) 129 (133) 140 (152) 160 (172) 180 см                                                                                     

Длина:  61 (63) 65 (66) 66 (67) 67 (68) 68 см  (измерять по середине спинки, без учета воротника) 
Плотность 15п. x 24 ряда = 10 x 10см лицевой гладью спицами 5мм, после стирки и блокировки 

16-17п. x 24 ряда = 10 x 10см полускрещенной резинкой (1 лиц.скрещ., 1 изн.) спицами 5мм, после стирки 

и блокировки  (плотность вязания манжет и нижнего края тела) 
21-22п. x 24 ряда = 10 x 10см полускрещенной резинкой (1 лиц.скрещ., 1 изн.) спицами 4мм, после стирки 

и блокировки (плотность вязания воротника) 

Спицы: Круговые спицы: 5 мм / 40, 60 и 80 или 100 см и 4 мм / 80 см. 

Чулочные спицы: 5 мм и 4.5 мм (не нужны, если используется техника Magic Loop)                                        

Материалы: 500 (500) 550 (550) 600 (650) 700 (700) 750 гр. пряжи Peruvian Highland Wool от Filcolana (50 гр = 100 м) 

(на фото цвет Chai) или 600 (600) 650 (650) 700 (750) 800 (800) 850 гр. пряжи Peer Gynt от Sandnes Garn 

(50 гр = 91 м) сложенной вместе с(со) 125 (125) 125 (125-150) 150 (150) 175 (175) 175 гр. пряжи Tilia от

Filcolana (25 гр. = 210 м) или пряжи Tynn Silk Mohair от Sandnes Garn (25 гр = 212 м) или пряжи Brushed 

Lace Mohair от Canard (25 гр = 212 м). Молния 6 мм, длиной 35 см. 

вязания:
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ОПИСАНИЕ 
Свитер Zipper вяжется сверху вниз. Воротник вяжется резинкой, затем складывается пополам и 

связывается вместе. Кокетка вяжется регланом сначала прямыми рядами, чтобы сформировать прорезь 

для молнии, затем круговыми рядами. Тело и рукава вяжутся круговыми рядами. В конце работы, из 

отложенных петель будут связаны планки для молнии, чтобы молния после пришивания также хорошо 

смотрелась и с ИС свитера. Молния вшивается между двух слоев – вручную или на швейной машинке. 
Начните с вязания образца, чтобы определить, какой размер спиц вам понадобится для достижения 

указанной плотности. 

Как определить размер 

У свитера Zipper предусмотрен припуск на свободное облегание ок. 35 см, это означает, что готовое 

изделие будет на 35 см больше в области груди, чем Ваша окружность груди. Размеры XS (S) M (L) XL 
(2XL) 3XL (4XL) 5XL соответствуют окружности груди 80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 (110-120) 120-130 
(130-140) 140-150 см.  
Измерения готового изделия указаны на стр.1 описания. Прежде, чем начать Ваш проект, измерьте себя, 

чтобы определить, какой размер вязать. Например, если Ваша окружность груди (или окружность самой 

широкой части верхней части тела) составит 88 см, то вам следует вязать размер S. Размер свитера S

соответствует окружности груди 123 см, что в данном примере даст Вам припуск на свободу облегания 

35 см. 

О  прибавках для реглана 

Прибавки для реглана выполняются с обеих сторон 2х петель реглана (петли реглана провязываются 

лицевой гладью, что значит лиц.п. на ЛС и изн.п. на ИС). Прибавки для реглана провязываются на ЛС, 

справа от петель реглана делается прибавка с наклоном вправо (пр.вправо), слева от петель реглана 

делается прибавка с наклоном влево (пр.влево). Эти прибавки вязать след. образом (см видео на 

www.petiteknit.com): 

пр.вправо: ввести левую спицу под нить между двумя петлями движением сзади вперед, затем провязать 

поднятую петлю лицевой за переднюю стенку. 

пр.влево: ввести левую спицу под нить между двумя петлями движением спереди назад, затем провязать 

поднятую петлю лицевой за заднюю стенку. (скрещенная лицевая п.)

Воротник 

Воротник вяжется полускрещенной резинкой (как видно с ЛС). Для набора петель используется способ

Judy’s Magic Cast On  (Волшебный набор Джуди, также известный, как двойной набор петель на две 

спицы), так что наборный край с петлями остается открытым (см видео на www.petiteknit.com).  

Набрать 178 (182) 186 (190) 194 (198) 198 (202) 210 п. на две круговые спицы 4 мм способом Judy’s Magic 
Cast On (на каждой круговой спице будет 89 (91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) 105 п.). 
89 (91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) 105 п. на одной спице останутся открытыми, пока из 89 (91) 93 (95) 97 (99) 
99 (101) 105 п. на других спицах будет вывязываться воротник. Вязать след. образом: 
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Ряд 1 (ЛС): Сн1-нзр (кромочная п.), *1 изн, 1 лиц.скрещ.*, повторять от * до * до последних

2 п. на спице, 1 изн, 1 лиц (кромочная п.).  

Ряд 2 (ИС): Сн1-нзр (кромочная п.), *1 лиц, 1 изн.скрещ.*, повторять от * до * до последних

2 п. на спице, 1 лиц, 1 лиц (кромочная п.).  

Повторять Ряды 1 и 2 до высоты детали (воротника) -  22 (22) 22 (22) 22 (23) 23 (23) 23 см. Обратите 

внимание, что лиц.скрещ. петли провязываются на ЛС, а изн.скрещ. петли - на ИС. ЛС - это сторона, на 

которой лиц.п. выглядят скрученными (см видео на www.petiteknit.com). След. ряд - ряд ЛС. 

Далее снимите первые и последние 5п. с открытого наборного края (петли на отложенной второй спице) 

на петледержатели. Эти 5п. будут использоваться в самом конце для оформления молнии. До этого 

момомента эти петли будут отложены.  

Сложите воротник пополам и вяжите два края вместе – кроме тех 5ти петель в начале и конце наборного 

края (на второй спице), которые сняты на петледержатели. Вязать след. образом (см видео на

www.petiteknit.com): 

Сложить воротник пополам (ЛС наружу), две  круговые спицы сложить вместе (круговая спица с наборным 

краем находится снизу). С ЛС, провязать первые 5п. резинкой, по узору  (лицевые п. провязать лиц.скрещ., 
изнаночные п. - изн.). Далее вязать петли с двух спиц вместе резинкой (2 изн.вместе, 2 лиц.скрещ.вместе), 
по узору (это значит, что вы будете провязывать 1п. с верхней спицы вместе с 1п. с нижней спицы) пока 

не останется 5п. на верхней спице. Провязать последние 5п. резинкой, по узору . 

У вас получился двойной воротник и на одной круговой спице 89 (91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) 105 п. На ИС 

по краям на петледержателях отложено по 5п. (эти петли будут использованы в самом конце). 

Кокетка 

Кокетка вяжется круговыми спицами 5 мм / 80 или 100 см, сначала поворотными рядами лицевой 

гладью с прибавками для реглана, а затем - круговыми рядами. Для формирования выреза горловины 

провязываются укороченные ряды, поэтому задняя часть горловины выше передней. Повороты укороченных 

рядов выполняются на рукавах.  

С помощью 8ми маркеров отделите петли линий реглана (поместите маркеры с обеих сторон от 2х петель 

реглана), след. образом: 
16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) 20 п. (левая полочка), ум, 2 п. (регланная линия), ум, 13 (14) 13 (14) 15 (14) 14 
(13) 13 п. (левый рукав), ум, 2 п. (регланная линия), ум, 23 (23) 25 (25) 25 (27) 27 (29) 31 п. (спинка), ум, 2 п.

(регланная линия), ум, 13 (14) 13 (14) 15 (14) 14 (13) 13 п. (правый рукав), ум, 2 п. (регланная линия), ум, 16 
(16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) 20 п. (правая полочка). 

Обратите внимание, что разделение петель является “несбалансированным”, что означает, что петель

на спинке меньше, чем петель на полочках – это будет скорректировано при провязывании укороченных 

рядов.

След. ряд - ряд ИС. 
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Формирование выреза горловины укороченными рядами. Используется техника Немецких укороченных 
рядов (German Short Rows) (см видео на www.petiteknit.com), одновременно провязывать прибавки для 
реглана, вязать след. образом: 

Ряд 1 (ИС):            Изнаночными до последних 28 (28) 29 (29) 29 (30) 30 (31) 32 п. на спице, 
повернуть (поворот выполняется на левом рукаве). 

Ряд 2 (ЛС): Лицевыми до м, пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево, лицевыми 
петли спинки до м, пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево, лицевыми
до последних 28 (28) 29 (29) 29 (30) 30 (31) 32 п. на спице, повернуть (поворот 
выполняется на правом рукаве) (прибавлено 4п.). 

Продолжить вязать укороченные ряды, в след. порядке: 

Ряд 1 (ИС): Изнаночными на 2п. дальше после предыд. поворота (это означает, что вы 
провяжете изнаночными петлю поворота предыд. укороченного ряда ЛС и еще 
2п.), повернуть. 

Ряд 2 (ЛС): Лицевыми до м, пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево, лицевыми 

петли спинки до м, пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево,
лицевыми на 2п. дальше после предыд. поворота (это означает, что вы провяжете 

лицевыми петлю поворота предыд. укороченного ряда ЛС и еще 2п.), повернуть

(прибавлено 4п.). 

Провязать Ряды 1 и 2 всего 4 раза для всех размеров. На спицах будет 109 (111) 113 (115) 117 (119) 119 
(121) 125 п. 
След. ряд (ИС):  Изнаночными до конца ряда.  

Вырез горловины сформирован (на спинке он выше). 
След. ряд - ряд ЛС. 

Распределение петель: 
16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) 20 п. (левая полочка), 2 п. реглана, 18 (19) 18 (19) 20 (19) 19 (18) 18 п. (левый
рукав), 2 п. реглана, 33 (33) 35 (35) 35 (37) 37 (39) 41 п. (спинка), 2 п. реглана, 18 (19) 18 (19) 20 (19) 19 
(18) 18 п. (правый рукав), 2 п. реглана, 16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) 20 п. (правая полочка). 

Продолжить вязать кокетку поворотными рядами лицевой гладью, выполняя прибавки для реглана в 
рядах ЛС, след. образом:

Ряд 1 (ЛС): *Лицевыми до м, пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево *, провязать 
от  * до * всего 4 раза, лицевыми до конца ряда (прибавлено 8 п.). 

Ряд 2 (ИС): Изнаночными до конца ряда.  

Провязать Ряды 1 и 2 всего 18 (18) 19 (19) 19 (19) 20 (20) 20 раз. На спицах будет 253 (255) 265 (267) 269 
(271) 279 (281) 285 п. (обратите внимание, что нет кромочных петель). 

Распределение петель:  
34 (34) 36 (36) 36 (37) 38 (39) 40 п. (левая полочка), 2 п. реглана, 54 (55) 56 (57) 58 (57) 59 (58) 58 п. (левый

рукав), 2 п. реглана, 69 (69) 73 (73) 73 (75) 77 (79) 81 п. (спинка), 2 п. реглана, 54 (55) 56 (57) 58 (57) 59 

(58) 58 п. (правый рукав), 2 п. реглана, 34 (34) 36 (36) 36 (37) 38 (39) 40 п. (правая полочка). 
 

raglan sts, 69 (69) 73 (73) 73 (75) 77 (79) 81 sts (back), 2 raglan sts, 54 (55) 56 (57) 58 (57) 59 (58) 58 sts (right 
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Соединение кокетки для вязания по кругу (см видео на www.petiteknit.com). Вязать след. образом: 

Провяжите Ряд 1, как описано выше, наберите 1п. Петельным способом, соедините для вязания по кругу. 
Провяжите лицевыми до первого маркера (между полочкой и левым рукавом). 
Это будет начало кругового ряда, установите МНР. На спицах всего 262 (264) 274 (276) 278 (280) 288 (290) 
294п. 

Провязать лицевыми 1 круг. ряд. 

Далее вязать кокетку по кругу, делая прибавки на теле и не делая прибавки на рукавах (количество 
петель на рукавах не меняется). Вязать след. образом: 

Круг. ряд 1:                         пр.вправо, пм, лицевыми 2п. реглана, пм, лицевыми петли рукава, пм,
лицевыми 2п. реглана, пм, пр.влево, лицевыми петли спинки, пр.вправо, пм, 
лицевыми 2п. реглана, пм, лицевыми петли правого рукава, пм, лицевыми 2п. 
реглана, пм, пр.влево, лицевыми до конца ряда (прибавлено 4 п.). 

Круг. ряд 2:                         Лицевыми до конца ряда.  

Провязать Круг. ряды 1 и 2 всего 3 (6) 5 (7) 9 (12) 13 (16) 18 раз(а). На спицах будет 274 (288) 294 (304) 314 
(328) 340 (354) 366) п. 

Распределение петель: 

2 п. реглана, 56 (57) 58 (59) 60 (59) 61 (60) 60 п. (левый рукав), 2 п. реглана, 77 (83) 85 (89) 93 (101) 105 

(113) 119 п. (спинка), 2 п. реглана, 56 (57) 58 (59) 60 (59) 61 (60) 60 п. (правый рукав), 2 п. реглана, 77 

(83) 85 (89) 93 (101) 105 (113) 119 п. (перед). 

Тело 

Тело вяжется по кругу лицевой гладью круговыми спицами 5мм / 80 или 100.  

При отделении тела и рукавов набрать петли для подмышек, след. образом: 

Лицевыми 2п. реглана, поместить след. 56 (57) 58 (59) 60 (59) 61 (60) 60 п. на петледержатель или бросовую 

нить (левый рукав), набрать 6 (5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) 12 п. для подмышки Петельным набором, лицевыми 

2п. реглана, лицевыми 77 (83) 85 (89) 93 (101) 105 (113) 119 п. (спинка), лицевыми 2п. реглана, поместить 

след. 56 (57) 58 (59) 60 (59) 61 (60) 60 п. на петледержатель или бросовую нить (правый рукав), набрать 6 
(5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) 12 п. для подмышки Петельным набором, лицевыми 2п. реглана, лицевыми 77 (83) 85 
(89) 93 (101) 105 (113) 119 п. (перед).  
На спицах 174 (184) 194 (200) 210 (228) 240 (258) 270 п. тела. 

Вязать лицевой гладью по кругу до длины тела 52 (54) 56 (57) 57 (58) 58 (59) 59 см, измерять по середине 
спинки, не включая воротник. 
 
Провязать 9 см по кругу полускрещенной резинкой (1 лиц.скрещ., 1 изн.). Обратите внимание, что лицевые 
петли провязываются за заднюю стенку (лиц.скрещ.).
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Прежде, чем закрыть петли Итальянским способом закрытия петель, провязать несколько рядов полой 

резинкой, след. образом: 

Круг. ряд 1:  *1 лиц.скрещ, сн1-нпр*, повторять от * до * до конца ряда. 
Круг. ряд 2: *Сн1-нзр, 1 изн*, повторять от * до * до конца ряда. 
Провязать Круг. ряды 1 и 2 всего 2 раза (4 круг. ряда). 

Закрыть петли Итальянским способом закрытия петель. 

Рукава 

Рукава вяжутся по кругу круговыми спицами 5 мм/ 40 см и чулочными спицами ближе к манжете или 

техникой Magic Loop, когда малое количество петель этого требует.  Поместить петли рукава на спицы.
Поднять лицевыми 6 (5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) 12 п. из петель подмышки. Всего на спицах будет 62 (62) 66 (66) 
68 (68) 72 (72) 72 п. Установить МНР после первых 3 (3) 4 (4) 4 (5) 6 (6) 6 поднятых п.

Вязать по кругу лицевой гладью до длины рукава 33 (33) 33 (33) 32 (32) 30 (29) 29 см, в то же время
провязывая убавки в каждом 12м (12м) 10м (10м) 10м (10м) 8м (8м) 8м круг. ряду всего 6 (6) 7 (7) 7 (7) 8 (8) 8 
раз, след. образом: 1 лиц, 2 лиц.вместе, лицевыми до 1п. перед МНР, 2 лиц.вместе скрещ, 1 лиц. 
На спицах останется 50 (50) 52 (52) 54 (54) 56 (56) 56 п. 

Провязать 14 см по кругу полускрещенной резинкой (1 лиц.скрещ., 1 изн). Обратите внимание, что лицевые 

петли провязываются за заднюю стенку (лиц.скрещ.).

Прежде, чем закрыть петли Итальянским способом закрытия петель, провязать несколько рядов полой 

резинкой, след. образом: 
Круг. ряд 1:  *1 лиц.скрещ, сн1-нпр*, повторять от * до * до конца ряда. 
Круг. ряд 2: *Сн1-нзр, 1 изн*, повторять от * до * до конца ряда.
Провязать Круг. ряды 1 и 2 всего 2 раза (4 круг. ряда). 
Закрыть петли Итальянским способом закрытия петель. 

Аналогично связать второй рукав. 
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Установка молнии 

Теперь будем вязать кармашек для молнии из 5ти оставленных по краям петель.

Поместить 5п. левой стороны на спицу 4.5 мм (чулочную или круговую). Присоединить нить так, чтобы 

конец нити находился на противоположной стороне от переднего края (так заправление этого кончика 

нити будет выглядеть более аккуратно) и провязать 1 ряд лицевыми. 

Далее вязать планку след. образом: 
Ряд 1 (ИС):  Лицевыми.
Ряд 2 (ЛС):  Изнаночными. 

Провязать Ряды 1 и 2 всего 19 (19) 20 (20) 20 (20) 21 (21) 21 раз (всего 38 (38) 40 (40) 40 (40) 42 (42) 42 

рядов). Обратите внимание, что ЛС и ИС здесь относятся к ЛС и ИС свитера. Планки молнии обращена 

лицевой гладью (ЛС) к ИС свитера. Обрезать нить и отложить петли. 

Поместить 5п. правой стороны на спицу 4.5 мм (чулочную или круговую). Присоединить нить так, чтобы 

конец нити находился на противоположной стороне от переднего края

Вязать поворотными рядами лицевой гладью, как и для левой планки, но нить не обрезать, поскольку 

две планки теперь будут соединяться.  

След. ряд - ряд ИС, вязать лицевыми. Соединить планки след. образом: 
5 лиц. по правой планке, затем 5 лиц. по левой планке. На спице 10 п.  

Провязать поворотными рядами лицевой гладью 3 см. Петли закрыть.  

Нитью silk mohair в одно сложение и гобеленовой иглой пришить планки к ИС свитера. Оставить передние 

края открытыми, так как именно здесь будет молния, между двух слоев полотна. 

Используя иглу и швейную нить (того же цвета, что и пряжа), пришейте молнию между двумя слоями  

полотна точечными стежками, либо швом вперед иголка. Начните вшивать сверху и разместите молнию так, 

чтобы она была как можно более скрыта. Закрепите молнию с помощью булавок во время шитья. 

Отрегулируйте длину молнии в нижней части отверстия, чтобы её конец находился между двумя слоями 

полотна. Прежде, чем отрезать молнию по длине, важно сшить концы, чтобы они держались вместе. Место, 

где боковые стороны молнии были сшиты вместе, должно быть скрыто (см. видео на www.petiteknit.com). 

Молнию также можно вшить на швейной машинке.

Заправить все концы нитей. 
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Условные обозначения
п.                                 петля(ли)

лиц.          лицевая петля

2 лиц.вместе убавка, провязать 2п. вместе лицевой together 
изн.          изнаночная петля

ЛС             лицевая сторона

сн1            снять 1п., как изнаночную, с левой спицы на правую спицу, не провязывая    
лиц.скрещ.                провязать п. лицевой за заднюю стенку 
изн.скрещ.                 провязать п. изнаночной за заднюю стенку 
ИС              изнаночная сторона 
нпр              нить перед работой

нзр               нить за работой

МНР                          маркер начала ряда

м                                маркер

пм                              переснять маркер

ум                              установить маркер

Mette Wendelboe Okkels ©COPYRIGHT 2020 
www.petiteknit.com // Instagram: @petiteknit 

This pattern is for personal, non-commercial use only. The pattern may not be copied, resold or  

redistributed in any way. Nor may you sell any items produced using the directions in this pattern. 
Share your version of the Zipper Sweater on Instagram with 

#zippersweater #petiteknit  
Happy knitting! 


